



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

W dniach wielkiego plebiscytu Częstochowa wypowiedziała się przeciw wojnie

Częstochowa należy do tych miast Łaski, w których akcja składania podpisów pod Apellem Wiedeńskim przebiega szczególnie sprawnie. W pierwszemu i drugim dniu zebrała składkę podpisów w szkołach, w wyższych uczelni. Największe jednak nasilenie miała akcja w szkołach dopiero w sobotę. W dniu tym również otworzyły swoje podwoje Obwodowe Komitety Frontu Narodowego.

Uczniowie państwowego liceum technicznego przy ul. Dąbrowskiego 79 składali podpisy kartki z tekstem Apelu do pięciu i sześciu klas. W liceum żeńskim (ul. Wolności 17) akcja ta przebiegała szczególnie sprawnie. W tym dniu w liceum żeńskim akcja ta przebiegała szczególnie sprawnie. W tym dniu w liceum żeńskim akcja ta przebiegała szczególnie sprawnie.

W szkole zawodowej nr 1 przy ul. Garmarskiej już przed rozpoczęciem zajęć Apeli podpisyli prawie wszyscy uczniowie. Pożyczyli sobie podpisy w czasie najbliższej przerwy. Aby umożliwić podpisanie Apelu również uczniom chorym, szkolny Komitet Frontu Narodowego zorganizował specjalne trojki uczniowskie, które odwiedzały swoich kolegów w domu.

W tym samym czasie setki, tysiące ludzi zgłaszały się już do lokalnych Obwodowych Komitetów Frontu Narodowego. W piątek pierwsza przybyła do punktu Obwodu nr 56 przy ul. Wolności 17 Bronisława Kocejan zgłosiła się do Obwodowego Komitetu Frontu Narodowego nr 38 przy ul. Piotrowskiego na Rakowiec jeszcze przed godziną dwunastą. Nie była jedyną

W ciągu pierwszych trzech dni złożyła podpisy pod Apellem Wiedeńskim 30.311 obywateli. W tym 11.530 młodzieńców wychowanków szkół częstochowskich.

W niedziele już w wesołych godzinach rannych zapełniły się lokale Obwodowych Komitetów Frontu Narodowego, punkty i podprzyczyny głoszący. Ci wszyscy, którym te czasy ino przycyżni uniemożliwiły oddanie kartki plebiscytowej. Tęż już do godziny czternastej oddała karty głosząca 96.787 obywateli.

Przybywali bardzo wiele osób, do których nie dotarli agitatorzy Frontu Narodowego i którzy nie mieli kartki plebiscytowej. Tęż już do godziny czternastej oddała karty głosząca 96.787 obywateli.

Oto wyniki uzyskane w poszczególnych obwodach: — nr 44 — majęcy swą siedzibę przy ul. Małej — 963 proc. nr 41 i 42 — Błyszno — 96,3 proc. nr 39 — ul. PPR — 94,7 proc. nr 50 — III Aleja, ul. Szymanowskiego — 94 proc. nr 30 — ul. Warszawskiej 93 proc. nr 23 — Raków, ul. Łaskiejskiej — 92 proc. nr 27 — Miłków — 91,8 proc. i nr 71 — Stradom — 90 proc.

Tak więc dziełami obywateli, w tym obywateli w dziedzinach robotniczych na Rakowiec, Błyszno, Stradom o-ragnęły już w południe ponad 90 proc. oddanych kart plebiscytowych.

12 rocznica powstania w getcie warszawskim

W pamiętnych dniach 1943 r. Zydzi podjęli — w imię wolności i sprawiedliwości — bohaterką walkę i faerszawskim najdłuższą. W II rocznicę powstania w Getcie warszawskim, często chwalił oddział Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów w Polsce organizację uroczystą akademii która odbędzie się dziś — wtorek 19 bm, w lokalu TSZK — ul. Janaszkowska 36. Początek o godz. 19.

PRZED 1 MAJĄ „Dekoracja” przyjmuje zamówienia

Punkt usługowy aplikowanej pracy przy ul. Ludowej 4 przyjął zamówienia. W II rocznicę powstania w Getcie warszawskim, często chwalił oddział Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów w Polsce organizację uroczystą akademii która odbędzie się dziś — wtorek 19 bm, w lokalu TSZK — ul. Janaszkowska 36. Początek o godz. 19.

Nowy zarząd kola ZSCH

W tych dniach odbyło się zebranie robotników z tego miasta, w czasie którego zreorganizowany został zarząd kola miejskiego Zw. Samopomocy Chłopskiej.

XII ogólnopolski zjazd kardiologów domaga się zniszczenia broni atomowej

W Częstochowie odbył się w ubiegłą sobotę XII ogólnopolski zjazd kardiologów, członków sekcji kardiologicznej Towarzystwa Internistów Polskich. W zjeździe uczestniczyło ponad 300 lekarzy, w tym wielu profesorów i docentów wyświatłych akademii Medycznych w Polsce. Kierownikiem naukowym zjazdu był prof. S. Gliklik, Akademii Medycznej w Krakowie. Głównymi obradami przewodniczył prof. dr Jerzy Jakubowski.

SZYBKIE POSTĘPIE elektryfikacji kolei

Jeżeli w tym roku będzie podjęto plan elektryfikacji do Warszawy i do Łodzi, w pierwszym roku po rozpoczęciu prac zostanie pominięta Warszawa. W związku z elektryfikacją kolei Warszawa — Stalinozgod na wyświatłych stacjach, będzie, trzeba, zrobić dodatkowe instalacje. Do prac przywrócić przystąpią już Zawiercie, Myszków i Zaklików. W niektórych miejscach jak np. w Gołuchowie strony zostały całkowicie przebudowane i podwyższone.

W REPORTERSKIM SKRÓCIE

POŻAR OD ŚWIECY

W domu przy ul. Stromej 8 zapaliła się drewniana kominka, należąca do Piotra Serdaka. Wierwana straż pożarna ogień ugasiła w zardoknu. Uszkodzone wznoszą komarki zapalonej świecy. (1)

Dzień Częstochowy

ZALOGA Cz.Z.P.L. „Warta” dzielnice się spisała i ukończyła plan I kwartału z nadwyżką — w 1902 z kwartału przy równym poziomie obrotów kwartał ubiegły i przekroczeniu planu akumulacji o 106 proc. Równocześnie przedziałni i taktów daly po 99,4 proc. produkcji pierwszego gatunku, zwiększając 99 proc. i zwiększając 100 proc.

DZURY w Szkole Inżynierskiej, związane z akcją informacyjną dla kandydatów na I-tych rok studiów, odbywały się codziennie z wyjątkiem niedziel i świąt, w godz. od 16 do 19 w pokoju nr 54. I p. gmach główny.

WALNE zebranie członków klubu nr 25

W dniu 11 kwietnia br. w sali Miejskiej Rady Narodowej przy ul. Kościuszki 6, Początek o godz. 18.

WOLNOŚĆ

Wielki „dom laika” pod nr 18 Karkonoski w Warszawie. W niedzielę — „Nakola” w terenie.

WOLNOŚĆ

W niedzielę — „Nakola” w terenie.

W WSIACH PODCZESZCZOWSKICH

16 kwietnia w wielu wsiach lokale Komitetów Frontu Narodowego, w których miały być składane podpisy pod Apellem Wiedeńskim, trzeba było otworzyć na usilne prośby mieszkańców już o 6 rano. Chłopi chcieli, nim wyruszą w pole czy do pracy w zakładach, mieć swobodny dostęp do kartek na kartach wielkiego plebiscytu potwierdzić gotowość przeciwstawienia się agresji atomowej. I rano najwięcej złożono podpisów.

Do Pawłowskiego Komitetu Frontu Narodowego już 16 kwietnia dobiegła szereg kartek z napisem „Wolność i ciekawy program na estradzie”.

W kinie „Wolność” wzięli udział w wielkim plebiscytcie pod Apellem Wiedeńskim wszyscy mieszkańcy — 307 osób. W Łojkach kilkadziesiąt członków Kola Golego.

W kinie „Wolność” wzięli udział w wielkim plebiscytcie pod Apellem Wiedeńskim wszyscy mieszkańcy — 307 osób.

Piękny film na ekranie i ciekawy program na estradzie

18 bm. na ekran kina „Wolność” wzięli udział w wielkim plebiscytcie pod Apellem Wiedeńskim wszyscy mieszkańcy — 307 osób. W Łojkach kilkadziesiąt członków Kola Golego.

„Zycie” — dzieciom

Wielka zgłoszeń do wykągow karskich dla dzieci, organizowanych przez redakcję naszego pisma w dniu 18 kwietnia.

OGŁOSZENIA

W konkursie może brać udział młodzi i starsi, którzy chcą się wyświatlić w Częstochowie do 23 kwietnia, w dziedzinie w sprawie konkursu urodzinie są codziennie w MDK, od godz. 17.

OGŁOSZENIA naukowe częstochowskiego oddziału Polskiego Towarzystwa Historycznego odbędzie się w piątek 22 bm, w sali Biblioteki Miejskiej. W czasie zebrania m. H. Rola wygłosi referat pt. „Walka klasowa na tle i schyłku Rzeczypospolitej tej silniczek”. Początek o godz. 19.30.

DZISIAJ — wtorek 19 bm, odbędzie się nadzwyczajne zebranie członków sekcji kardiologicznej Towarzystwa Internistów Polskich, w siedzibie Towarzystwa przy ul. Wolności 18. Referat wygłosi dr H. Grzeszowski. Początek o godz. 18.

PREZEBI — dzisiaj, w sobotę, po godz. 10 do naszego siedziby, w ten sposób narady komitetu blokowego, która odbędzie się dzisiaj — wtorek 19 bm, w sali MKN przy ul. Kościuszki 6. Początek o godz. 19. Do 20 bm, administratorzy domostwa przyspieszili oczyszczenia podległych im nieruchomości i rozproszdził trutki przeciw szczeniom.

OGŁOSZENIA naukowe częstochowskiego oddziału Polskiego Towarzystwa Historycznego odbędzie się w piątek 22 bm, w sali Biblioteki Miejskiej. W czasie zebrania m. H. Rola wygłosi referat pt. „Walka klasowa na tle i schyłku Rzeczypospolitej tej silniczek”. Początek o godz. 19.30.

DZISIAJ — wtorek 19 bm, odbędzie się nadzwyczajne zebranie członków sekcji kardiologicznej Towarzystwa Internistów Polskich, w siedzibie Towarzystwa przy ul. Wolności 18. Referat wygłosi dr H. Grzeszowski. Początek o godz. 18.

PREZEBI — dzisiaj, w sobotę, po godz. 10 do naszego siedziby, w ten sposób narady komitetu blokowego, która odbędzie się dzisiaj — wtorek 19 bm, w sali MKN przy ul. Kościuszki 6. Początek o godz. 19. Do 20 bm, administratorzy domostwa przyspieszili oczyszczenia podległych im nieruchomości i rozproszdził trutki przeciw szczeniom.

W MDK przed Świętem Pracy

Abi ułatwił młodzieży szkolom, organizacjom harcerskim i zespołom skom przygotowania do świąt Święta Pracy, częstochowski Międzyzwojów Drużyny organizuje w drugiej połowie kwietnia zjeżdża specjalny, w dniach 26 i 27 kwietnia, w I Maja 21 i 26 od godz. 15 w sali widowiskowej MDK prowadzona będzie dla młodzieży szkół podstawowych nauka śpiewu zbiorowego.

Na marginesie obuch imprez

Wciąż jeszcze za mało...

Pierwszy kwartał bieżącego roku upłynął w Częstochowie — jak nigdy dotychczas, pod znakiem inwazji obcych imprez artystycznych, z których do bezwzględnie najlepszych zaliczyć należy występ Malickiej w Komedi Nierodnego „Świt, dzień i noc”, zorganizowane przez Izbę „Strasz”, satyrową imprezę „Zycie” pl. „Oj, Zycie... zycie” z udziałem Grzeszowskiego, Wierzyńskiego, Miśkiewicza, Ortyka, oraz kilka występów Warszawskiej Operki i Operki Objaśdowej, która przyjechała do Częstochowy z „Kraina uśmiech” Lehara.

W artykule naszym zajmujemy się tą ostatnią imprezą, ponieważ „Zahażycia” ona o drugi kwartał — występuje w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.

Warszawska Operka i Operka Objaśdowa pod dyrekcją Edmunda Onyszkowa, to jeden z najmlodszych tego typu teatrów w Polsce, bo powstaje z pominięciem trudnych warunków pracy.